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elterjedt aéinet-franetin «zótáreket é« ;
Ikolei s házi h.sználetr» egyaránt alka'.,,.. , 

mü hatonként két-két füzetben jelenik a« 1 
I igv a tanuló ifjúság, valamint a kevésbé , J* 1 
tonos egyének átalában könnyen taegst([ '! 
»tó. A szótár a jövő év végére teljesen k' 
L fejezve. Egy füzet ára 30 kr.
1 * uj zenemüvek. Táborszky ét parae, i
Lemükereskedésében megjelent: Négy ked 1 
fit 1. Rá szállott a vadgalamb a zöld á»u'| 

Fekete saáru cseresznye. 3. Ez a kis Un»l 
1 ligvázzon szivére. 4. Reczepicte haj 1 Ér*h-j 

húgra zongora kísérettel (vagy zongorára küJ 
ja) alkalmazta Huber Sándor. Ara 80. kr.

; 0r. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, 9Iii_ i
j.z-. szemésztudor, fülorvos, s a bécsi közkór- ] 

násodorvosa értesíti a nagyérdemű közön-; 
Igét. hogy városunkban megtelepedvén, lakáJ 

■7.1. helyezte S

1879. XI. évfolyam. 97. szám. Szaerda, október 8.

V Előfizetési árak:
Helyben és postái küldve 

£ - int 10 fit. Negyed évr. 2 ft ÓO kr. 
t-i\ int * , Egr»‘ szála — , » . 
ülüdzetéii pénz . minden közlemény : 
íó-pízcz, VECSEY-Siz, földiául a szer- 

áesztéségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEOV1 K. LAJOS ée i§. C8ATHY 
gASOLY könfvkereskedéedb.n • a 
jjorkesztöségnét. Egyíbütt a postahivá-

■n

talok atjá
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A defcrewen-vidéki „I ft«*e»len«é*l pért“ küzlünye.

leijeién hetenklet Itezlr: hétfln, kedden, szerdán, cgilMrtiMe és szombaton.
éy- SA
lítóltv.'-*}

Hirdetési dij:
ÖthasÁboe petifceorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint esiutén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legoleaóbb árért, 
tiélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyíl t-té r^-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név* vagy bérmentet lenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

engv csapó-uteza 7-ik
is rendel délelőtt 11-

szam
12-ig,

alá 
délután 2 tői

clelős szerkesztő Briinvald József

Elveszett.
Egy fekete szőrű, kesely hasú ke­

lletlen sovány kocza. Az illető, ki nyo- 
lára jön, s/.iveskedjék cser-utuzán 2322- 
tk sz. a. Kovács Istvánnál jelentkezni, 
l'l ülő jutalomban részesül.

(310.)

karikái Lajos
férfi divat áru es fehérnemű raktára.

ilarest ioroítya-ntcza 3, szám,
I lisztéit tíözün>égnek figyelmébe ajánlja alant 

sorolt legjobb minőségű és legfinomabb ki 
lásu áruit, nevezetesen :

6 darab ing fehér vagy szines rávarroti 
gallér és kézelővel,

6 „ alsó nadrág
12
12 p

20 írt. 75 kr.
Ugvanezen áruk a tulajdon kiállításban 

jobb minőségben, összesen 41 frt. 50 kr. 
Ezen felette jutányos árakat szemben al 

roi: áruezikkek kifogástalan jó minőségé- 
egyedül a kilátásban álló nagyobb forga- 
reinéoyében vagyok képes a tisztelt kö­

rűségnek felajánlani.
Va:mii franczia férfi ej női kesztyűk párja.

90 kr.
Mélv tisztelettel

zsebkendő, fehér vagy szines szélű, 
ar harisnva fehér vagy csikós, össze-

Karikás Lajc
M-grendelések az ingekre csupán I nya

(291.)
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Debreczen, okt. 8.
Az Őszi napok beálltával korongos 

ember kedélye. A szomorú kilátások,
. s közelmúltban tett munkálkodásunk 
eredménytelensége, az előző évek csapá- 

i egy jobb jövőről való lemondás őr­
letével töltik meg a nép elfásult kebe­
le Hol, merre vannak a jósok, kik pró­
zai ihlettséggel mernék hirdetni a vi­
gasztaló igéket, hogy még jöni fog, még 
iöiini kell egy jobb kornak, mely után 
százezrek imája epedez ! ?

Tekintsünk szét a hazában; bár­
merre fordulunk, mindenütt a tanyát ütött 
Tömör kétségbeejtő képével találkozunk, 
minél nagyobb ez, a tapasztalat sze­

rint annál inkább növekednek a nép ter­
űi, melyeket a földhöz ragadt szegények 
Inon oknál fogva sem képesek viselni, mi- 

a múltban kimerültek, a jelenben 
vagi lag nem gyarapodtak. Hangzatos 

Havakkal hirdetik országszerte az ámi- 
hogy megnyertünk mindent, a jólét 

rása fogja elárasztani az országot s 
síben a nép millióit; s mig ez igy tör- 
mik — mert ígérni csak kell valamit 
ügyül az adók s egyéb közterhek kön- 
ebb behajtása végett — azalatt a jo­

giktól megfosztott férevezetettek ősi 
iigy szerzett vagyonaikból űzetnek el, 
lesznek földönfutókká.

Sok szerencsétlenséget hozott már 
hazára a tehetetlen emberek kormány­

áéi viszketege ; de meg kell adni, hogy 
a alig kigázolható bajok tömkelegében, 
iiritel tekintetében, a jelen kormáuyfér- 
iii sokkal nagyobb érdemekkel bírnak 
Ideik felett. A mi ott talán tévedés 
It, az itt szándékos akaratnak bízó­
ul: s a mi ott ideiglenesnek látszott, 
itt állandónak mutatkozik. Amazok 

.aját, emezek szigora múlja felül ; s a 
a régieknél csak theoriában állitta- 
- fel, az most gyakorlatban erős kö- 
■líietességgel érvényesíttetik, 

falóságos átok van rajtunk !
Midőn minden igyekezet kárba ve- 

alt: midőn a hazafias törekvések rut 
iiissg, s liazaelleues cselekmények 
itittliozó szikláin hajótörést szenvednek : 
uetetlen meg nem állapodni kissé a be- 
nlettel küzdőnek, s gondolkodni a fe- 
]st, hogy e romlott korban elődő indi- 
lünamok között folytassa é megkezdett, 

be nem végzett munkáját; avagy ál- 
iban érdemes-é már, hogy e haza föl­

magának a jólétet és kényelmet meg- 
i helyzet megteremtésére törekedjék.

Midőn az erény útjáról letért kor- 
lUyférfiakban elveszté a nép hitét, re- 
ayét, bizalmát; midőn önzők, baszon- 
:k seregével kell minduntalan talál­
tai ott, hol a szeplőtlen és megteste- 
!t becsület képviselőivel kellene szem- 
illini, akkor ne csodálkozzék senki, 
küzdelmünk lankad, s ha a helyzet 

'válásának reményét is a hiú ábrándok 
Kába sorozzuk. Néma a bu, csöndes az 
vésztő fájdalom, mely a honfi szivében 

a legfeljebb is csak akkor ad hangot, 
dón eszébe jut, hogy voltak egykoron 
*bb napjai is.

A hatás visszahatást szül; s elkö­
vetkezik kétségtelenül nemsokára az idő, 
midőn a nép választottjai küzdelmük med­
dőségét belátván, vagy visszavonulnak a szőlőhegyen egész 
térről, mely számukra annyi keserűséget 
szerzett, vagy az igazi tettek mezejére 
lépnek, hogy egy végső elhatározással 
kíséreljék meg a szent ügynek diadalra 
juttatását, melyet — fájdalom — saját 
honunk fiai mathematikai praecisitással 
eddig elnyomni igyekeztek és igyekez­
nek. —

A tények és kilátások ily állapotá­
ban mit parancsol az éazszerüség és a 
hazairánti honfiúi kötelesség'?

nagy banquetteken megterhelt gyomrát, csen- na s tisztelője van, kik kötelességüknek tart- 
des emésztéssel hozná a régi kerékvágásba ; j ják, a művészek érdekében tény erei kel oly

hoztatott műveleteiben nem látszik is ki­
fáradni : ne essünk kétségbe. A kitartás 
legyen főjellemvonásunk s erős akarat 
a reméuynyel, hogy ez nem tarthat igy 
örökké, fel ne hagyjunk, mert ha hosszú, 
fáradságteljes küzdelmünk eredménye 
roszra dől is, a késő kor legalább nem 
fog szemrehányással illetni, hogy nem 
tettük meg kötelességünket.

Nagy idők. nagy embereket szülnek. 
S ha elérkezik az idő, a tetterős férfiak 
bizonyára jelen lesznek.

— A függetlenségi párt egy, az országot 
rendkívül foglalkoztató ügyben akar a parla­
menti porondra lépni. Ez a termés viszony ok és 
adóbehajtások ügye. E kérdésben a sajtó elő­
készítő és a képviselők mutatkozó hangulata 
után Ítélve, erős akozió készül. A kérdés még 
nincs tisztában, sőt legközelebb külön tanács­
kozás indul meg, de anuyi már bizonyosnak 
vehető, hogy oly irányban történik a kezdemé­
nyezés, a m-ly a vitát provokálja.

A vidékről felment képviselők igen izga­
tottan beszélnek a terméskalamltásról, a me­
lyet az adóbehajtás szigora még súlyosabbá 
tesz, s kötelességüknek ismerik, hogy ez irány 
ban a kormányt figyelmeztessék.

— A képviselőház bizottságainak megvá­
lasztása után, azok haladéktalanul megalakul­
tak. Egy erre következő ülésén a kormány bi­
zonyos számú törvényjavaslatokat fog beterjesz­
teni, melyeket megelőzőleg a bizottságokban 
kell letárgyalni, úgy, hogy a képviselőház egy 
ideig ismét nem tart ülést.

két regnikorális bizottság szerdán kézös ülést 
tart, melyen egy közös elnök megválasztása, s 
egyúttal a közös tanácskozásoknál követendő 
modus proczedendi megállapítása iránt fog ha­
tározat hozatni.

— Bánffy Dezső báróról
lap azt a hirt közié, kogy Zichy Viktor gr. 
helyébe belügyminiszteri állemtitkárnak fog ki­
neveztem!. A Búd. Corr, e hitt alaptalannak 
jelenti ki.

„DE ZEN“ Ti R C Z U A.

lóerőre
MgMth

malmoknak.

Siam
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Bsadsssa igy végződik.
— Yig beszély. —

Irta: LAUKA GUSZTÁV.
(Folytatás.)

Kiíocsiztak a gazdaságba.
“őt egyszer a szomszéd városkába, a szin- 

is együtt mentek.
Gratuláltak az öreguek az aquisitióhoz. 

r^eltnezte Henriettét, mintha már menyasz- 
Pja lett volna. — Mikor azután a szinház- 
l aa*ahajtatuk, a leány elálmosodva, ké»őb- 
/Giiidra, gömbölyű fejecskéjét az őrnagy 

feledte.
Geirhatlan, a mit Vághy az egész utón

I dereka már csaknem kettétöri, de azért 
mozdult.

^'torra az udvarra behajtattak s 
1 otti Henriette felébredt.

Intenem, mit miveltem ! ? mentegetőd-
,Lí3.venkedTe.
" Becsületes katona kebelén nyugodt 
* * a boldog háziúr.
" hát a teher, az alkalmatlanság ?
" ^őrdetze meg csak szivemet, nem ta-

utat rÖ?idnek.

kocsi

vagy végre, — mi szinte nem valószínűtlen, a 
hosszú toasztozás alatt kiszáradt torkaikat a 

endbeo, távéi a világ za­
jától — az ipar és borászat emelkedéséről ál­
modozva öblögetik.

E csend és nyugalom tán elviselhetetlen 
lenne, ha néha-néha az ingyen mulatságok fő­
rendezői a kofák, — a kegyes rendőrök elné­
zésével — egy kis érzéiteuy drámát nem ad­
nának elő a főpiaczon. E drámáknál az intri- 
kus szerepét a jelenlevő kosaras mester viszi, 
ki jóizüket nevet s kedvtelve dörzsöli markát, 
látva mint pusztulnak a hadakozó általánosan 
ismert, kévés beszédű gyümölcskereskedőnők 
fején tánezoló kosarak ; bizton következtetvén 
ebből (természetes Jágocsi urra s a háziiparra 

Ha SZÍVÓS is az ellenség ; ha elkár- nem számit) hogy a kosaras ipar ily baromjá­
tékok gyakori ismétlése által emelkedni fog. 
A kosarasmester (hálásán pillantva a nyugodt 
s Önraérséklé rendőrökre) ilynemű elmélkedé­
sek közt, — mely már a kiállítás határozott 
vívmánya — távozik.

A pusztai csendéletbe sülyedt ős város 
azonban, mégis fel lett rázva merengéséből a 
múlt hó egyik napján, egy kiváló természeti 
tünemény által. Volt pedig ezen ritka látvány 
(ritka ? pardon Váradyt majd elfeledem) egy 
rendkívüli csillaghullás. E természeti tünemény 
a közönség egy részénél lelkesedést, a másik 
résznél azonban nagy boszuságot idézett elő. 
A zavar főleg onnét er^dt, mert a jelesebb 
csillagászok már a kiállítás alatt megjósolták, 
hová és miiy nagyságú csillag fog esni. Ezen 
csillaghullás azonban igen rendetlen volt, úgy 
hogy bámulatba ejtette a járókat. Egy oly 
polgárra, ki termetre ugyan igen kicsiny, de 
tettei számosak és nagyok, egy akkorka csil- 
lagocska esett, hogy alig venni észre.

Ezen sokan boszankodnak, csak az érde­
kelt maga nem, mert szép és hasznos tettekre, 
polgári erényei lelkesítik, nem ped.g önzés s 
igy közönyös előtte a csillag nagysága vagy a 
szalag hoszusága. E rendetlen csillaghullás 
következménye még az is volt, hogy pár em­
ber, kik hirazerint csak azért ácsorogtak hat 
hétig egy helyben, mert gyanították a csillag- 
hullást 8 kik azzal mulatták magukat állomá­
saikon, hogy a nekik kalapot emelőnek füstöt 
fújtak az orra alá ; szinte esett, mégpedig na­
gyobb csillag.

Ki volna képes leírni a 3 főnyereményt 
csinált bácsi örömét, s a büszke gondolatokat 
mik agyában kergetőztek. Egy oly hatalmas 
csillaggal ütközött ugyanis öszsze, miről alig 
mert álmodozni. Lelkesedése leírhatatlan, a 
kiállítás volt vicze felügyelőjét, — ki tudva­
levőleg vig gyerek, s bajuszánál c*ak jókedve 
hosszabb, — váltig kínozza, hogy, melyik 
gomblyukba való a szalag ; titokban fogadást 

— A horvát kiegyezés ügyében kiküldött tett, hogy megtanul magyarul.
Ambitionalis képek háborgatják, titkos 

vágyai meszsze távolból a népek dicsénekétől 
körül zengett „harminczasi“ előnevet látja csil­
logni, igaz, hogy az az Asbóth czikkez, s ez 
kissé lehűti nemesedni törekvő lelkét, de hát 
az érdemek jutalmazását egy roszkedvü hírlap­
író akadályozza? nem az lehetetlen, a sors 

egy kolozsvári igazságos az ilyenekben.
Egy más, — tán szinte a kiállítás követ­

kezménye, — kedves látvány volt a napokban. 
Egv műkedvelői előadás jótékony czélra, még 
pedig az ipariskola javára.

E'> előadás próbái meglehetős szájtátásra 
indították ez ős város játnborabb lakóit, kik 
látva a színház táján naponta, nehány csinos 
hölgyet, és pálezáikat rágó ifjú uracsot, azt 
hitték, hogy Károlyi bácsi kijött a taktusból 
a a szokottnál előbb meghozta színészeit. Ez 
előadás jobban sikerült mint azt műkedvelőktől 
rendesen várni merjük.

Volt taps, csokor, koszorú s óriási éljen­
zés, miben természetes a főokot ott kell ke­
resni, hogy a színpadon álló hölgy vagy ifiu- 
nak mamája, papája s Isten tudja hány roko-

állapotot teremteni, hogy pár hétig a keztyü 
húzás nagy bajjal jár. A szereplők csak elis­
merést érdemeinek, mert igyekezetük a közön­
ségnek szórakozást szerezni s az ipart is emelni 
felette szép.

Bajor.

— BUDAPESTI HÍREK.— Renznek, a czir-
kusigazgatónak a polgármester meghagyta, hogy 
ha a lovardában vízvezetéket nem állít fel, az 
előadások tartását nem engedi meg. — Újon* 
CZOk. Okt. 2-án 300 njouczot szállítottak fel 
Bécsbe kiképeztetés végett. — A helybeli mű­
szaki zászlóalj október 9-én kezdi meg ez idei 
robbantási gyakorlatait a Lipót-mezőn. A rob­
bantások dynamittal és lőporral történnek. — 
Ifjabb Perczel Béla, a volt igazságügyiminisz­
ter és jelenleg a semmitőszék másodelnökének 
fia, ezelőtt országgyűlési képviselő, ki ebbeli 
állásáról csak a csütörtöki, első ülésen mon­
dott le, tegnap délután roncsolt vagyoni álla­
potok miatt, tőbe lőtte magát.

Külföldi dolgok.

Sz.-Fehervár a kiállítás után.
— Saját levelezőnktől. —

Sz.-Fehérvár, okt. 6.
(Csendélet. — Az ipar vívmánya. — Csillaghullás. — 

Műkedvelői előadás.)

A Lat heti nagy városi zaj és népesség 
után, az és királyi város csendes, mintha min- 

akosa kizárólag a három hóval ezelőtt 
aratott nagy dicsőségen elmélkednék, vagy a

— Harmincz megmérgezett ember. Szörnyű
szerencsétlenség történt Grrenicsesk városában 
a szept. 22-én tartott nagy vásár alkalmával. 
Egy aorcsmáros valami régi hordóban talált 
sós halakat egymásra préselve. A korcsmáros 
eladta halait, minek következtében 30 ember, 
kik e halból ettek, egy órai szörnyű kínlódás 
után mérgezési tünetek között meghaltak. 
Nyolcz embert, három asszonyt és néhány gyer­
meket a vásárról hazatérőben lepett meg a 
szörnyű fájdalom, s ezek az utón egymás után 
haltak meg. Valószinüleg tartják, hogy a ha­
lak busában rothadás utján keletkezett a hab­
méreg. —

— Egy múmia. Parisban a múlt héten 
egy kuriózum s a maga nemében mindenesetre 
unikum került árverés alá, — egy montezuma 
múmiája, akit a spanyol inquisiczió a 16-ik 
század közepén elevenen befalaztatott, hogy 
éhhalállal vándoroljon ki ez árnyékvilágból 
Néhány évvel az experimentáczió után, 1580- 
bau kivették a sírjából s egy üvegszekrénybe 
fektették, amelylyel együtt most 2375 frankon 
vette meg a londoni muzeum. A hulla koránt­
sem néz ki undorítóan, tökéletesen hasonlít egy 
sárga fából faragott skelethez.

— VIDÉKI HÍREK. — Bogyó Alajos a deb- 
reczeni színház egykori tagja, az aradi szín­
házhoz szerződött, hol folyó hó 1-én lépett fel 
először a „Piros bugyelárts“ népszínmű Csil­
lag Pál szerepében. A közönség, mint jó em­
lékezetben álló ismerőst hosszan tartó tapssal 
s koszorúval fogadta és sokszor megujráztatta 
nagy hatással énekelt népdalait. — Ritka nö­
vény. A felső vidéken egy pásztor azt vette 
észre, hogy a birkák foga este úgy fénylik, 
mintha aranyból lenne. Közölte ezt egy orvos­
sal, ki sokat járt ki hozzá savóra, s az orvos 
a legelőben olyan növényt fedezett föl, mely­
ben sok arany-tartalom van. A növényből a 
múzeumnak fog felküldeni egypár darabot. (Sze- 
retnők látni azt az aranyfüvet i) — Könyörül­
jenek rajta. Egy nagyváradi embert az a sze­
rencsétlenség ért, hogy ezelőtt négy nappal 
megszökött a felesége, magával vivén több da­
rab értékes — egyet-mást. A férj most köröz­
tetni akarná a feleségét, kinek ismertető jele 
mindenek fölölt bőbeszédűség s az, hogy vég­
telen szeplős. Azt kéri tehát e szegény ember, 
hogy ha reá akad valaki az asszonyra hát szol­
gáltassa az ő kezébe a — holmikat, jutalmul a 
feleségét adja oda a károsult fél, — a „becsü­
letes megtalálónak,“

Gondolatok az iskoláról és az életről*
(ZALAI MÁRK-tól.)

V.
Azon ipartanonezok kik kényszerűiéinek 

hetenkint egy néhány órái oktatásban rétit ven­
ni, a legsötétebb tudatlanságból mentetnek, 
ugyan ; de az idő rövidsége nem engedi, hogy 
azok oly positiv ismeretetet szerezzenek, me­
lyekre nekik, mint embernek, mint honpolgár­
nak és iparosnak egyaránt szükségük lesz, hogy 
az időviszonyek fokozottabb igényeinek meg­
felelhessenek. Szükségünk van tehát egy jól 
szevezett polgári iskolára.

Nem hiszem, hogy a józan gondolkozá­
sáról ismeretes debreczeni polgárság az eszme 
életrevalóságán kételkednék. Hisz egy jó pol­
gári iskola a polgárok fiainak neveltetése ér­
dekében állíttatván fel, nagyobb lendületet 
kölcsönözne a városnak mint akár egy sokkal 
drágább reáliskola és más tudományos tanin­
tézet. Csakhogy ezen polgári iskolát egy kü­
lön épületben külön igazgatóság alatt és a vá­
ros közvetlen felügyelete alatt óhajtanók, hogy 
a polgári iskola ne legyen a gyúrná inra má­
sodik de roszabb kiadása, mint ti fájdalom, 
sok magyar városban tapasztalni lehet. A gym~ 
nádam széles alapra fektetvén az alapismere­
teket előkészít valamely tudományos pályára. 
Aki lelkész, tanár, orvos, mérnök, építész vagy 
ügyvéd akar lenni, annak előkészítő iskola 
gyanánt okvetlen szüksége van a gymna- 
siumra. De valamint nem volna kívánat"* dtí 

vihető, hogy mindenki a tudumáujo<

Az őrnagy, mikor nyugalomra tért, a tá­
volságot igen nagynak találta maga és Henri­
ette közt.

De az álom kárpótolta aggodalmait.
A leány mosolygó arczczal bevallá, hogy

Reiin 1 gróf megszerette kertészének sze­
gény, de becsületes leányát, az erényes ét sze- 

i inérmes volt, és hogy bírhassa, a grófnak el 
kellett vennie. A sírig szerették egymást és 

I boldogok voltak.
szereti, de kikötötte, hogy csak akkor és úgy H.»rezeg Novavod» egy drótos tót rendit-
lehetnek egymáiéi, ha a két szerető szivet az pétién jellemű és megtörhetlen erkölcsű, cso-
ünnepélyes eskü nehezeu szétbontható Iánezai- 
val kötik össze. Vághy engedett álmában, és 
már az oltár előtt állottak. — Épen mikor a 
szent frigyet megkötendő „igent“ vaU mondan­
dó, valaki eresen a hátára csapott. — Az 
őrnagy felébredt a nélkül: hogy visszafordul-j 
hatott és az alkalmatlankodót felismerhette 
volna.

— Bizonyosan a testvérem volt, és igére-

da*zép leányával kelt egybe, — és buldogok 
lettek.

A monacói herczeg Pripoli, fabricatora di 
Salami leányát emelte nevének örökösévé és 
boldogok lettek.

— Jölelkü szerzők lehettek, hogy törté­
netük hőseit mind boldogokká tették, jegyzé 
meg az őrnagy elámolyogva.

Az pedig úgy történt, tessék bár meg-
re- 
he-

temre kivánt figyelmeztetni. — Ne télj, jut is olvasni! — Ezeket válaszolva, Henriette 
marad is! Hol van az megírva: hogy azt, aki gényt, — vagy novellát az őrnagy elibe 
vonzalmunkat én tetszésünket megnyerte, mind-! lyezte.
járt el is vegyük. — Gondola a hi/iur magá- Vághy egyszer azután azt csak vette ész
ban, és a házi kisasszonynyá emelt szobaleányt! re, hogy Henriette nélkülözhetleuné vált reá 
azon szerencsében rószesité, hogy reggelire is : nézve.
is magához kérette. j Nyugodt, elégedett és kedélyes volt kö-

Később együtt is ebédeltek. izeiében, nyugtalan, elégedetlen és kedély télén,
Esten kint a házi kisasszony olvasott, a ha a távolt, 

háziúr pedig majd elmerengve, majd elgondol- | Mái- a harmadik évbe mentek a nélkül,

^Qriette jó éjt kivánt, 
11 ^aagy kézé:.

s melegen szonta

kozva, majd pedig ábrándokba mélyedre h 
gat*»

Henriette ügyesen tudta megválasztani az 
olvasmányokat.

Rendesen a szeretők különös vonzódásain 
kezdődtek, szerelmi fejlődéseken folytatódtak,
és házasságon végződtek.

vétkesen megközelithetlen 
hajszálnyit engedett volna.

hogy a kisasszony
magaviseletéből egy ( __ __

Mi lesz ennek a vége ! ? kérdé az Őrnagy váró 
magától aggodalmasan.

Azután véletlenül mcgpillatotta mesésen 
szép és formás vállait azon pontig, hol a ke­
bel emelkedése észrevehető.

pályán haladjon, ép úgy szükséges, hogy a 
gyakorlati életpályát választó ifjúk, külön ok­
tatásban részt vegyenek. A polgári p Uyára le­
pendő ifjú, tanulja meg a gyakorlati életben 
szükségelt tárgyakat, hogy pályáján mint ér­
telmes itélőtehetséggel és szakképzettséggel 
b'ró egyén akadálytalanul haladhasson. A pol­
gári iskolát végzett ifjú előtt — a kormány 
újabb intézkedése értelmében — több életpá­
lya nyílik meg. Lehet az végzett tanulmánya­
inál fogva állami, pénzügyi, városi, vasúti hi­
vatalnok, ée számíthat inkább az előléptetésre 
mint a gymnásiumi osztályokat végzett növen­
dék. Es minthogy az ipariskola bevégzésekor 
még elég fiatal választhat ezeken kívül egy 
hajlamainak, és képességeinek megfelelő ke­
reskedői, gazdasági és ipari pályát. Annvi elő­
nyös oldallal szemben, a polgári iskola felállí­
tása nemcsak culturai hanem elodázhatlnn élet­
kérdéssé vált. Az országos törvények értelmé­
ben minden 5000 lélekkel bíró város kötelez­
ve van egy polgári iskola felállítására. Annál 
iukább kell tehát Debreczen városának, mely 
majd tízszer annyi lakossal bir, evvel sietni, 
mert ennek elmulasztása nemcsak törvényelle­
nes, hanem egyszersmind szégyenletes ténynyé 
válik.

Volt alkalmunk nem rég egy értelmes és 
gyakorlási irányú debreczeni polgár <»iy tar­
talmú nyilatkozatát hallani, mely a feljegyzés 
megérdemli. En nem áhítozom a polgármes­
teri állás után, nem is érzek sem képességet 
se hajlamot e fényes de terhes és roppant fe­
lelősséggel járó állásra ; de ha mégis az vol­
nék, akkor azon el nem fojtható ambitiom vol­
na, hogy a fővárossal párhuzamosan egy min­
taipariskolával egybekötött polgári iskolát ál­
lítatnék a legjobb külföldi iskolák mintájára.

Vajha ez üdvös eszme termékeny talajra 
találván mindinkább szélesebb köröket hóditna 
és mély gyökeret verne a nemzet jobbjainak 
szivében, hogy h izafiui sugalmazást követve 
arra indíttatnának, miszerint anyagi és szelle­
mi emelkedésünk alapjának megvetése érdeké­
ben hazánk téréit minél számosabb polgári és 
ipariskolát állítanának.

Avval dicsekedtünk sokáig, hogy földmi- 
lő nép vagyunk, és nem fér meg a magyar 
ember természetével és gondolkozás módj.Ív l 
miszerint az ipar aprólékos teendőivel sikerrt-1 
foglalkozhatnék. Igaz, hogy leginkább földmi- 
velő nép vagyunk, de avval a világ- és ipar- 
kiállítások korszakában már egy nemzet sein

— Ha törik-szakad, enyimnek kell lennie ! ■ testével oly mozdulatot rögtönzött, mely azt 
kiáltott szokatlanul hangosan, és bársony j sejteté, hogy az öreg ajkaival a kézről az arcz- 

aranyos sapkáját fejére illesztve, a kertbe ment j ra akart átiopózni. 
utána. I Henriette mint gyik siklott ki k; rjni;ml

Fűszeres, üde, nyári alkony volt, gazda- | és a sértett szemérem hangján e megjegyzést 
gon felruházva a természet mindazon ajáudo- j tette :
kaival, a melyek még a csendesebben dobogó | — Ennyit már csak a vőlegényemnek
sziveket is felvillanyozzák. volna szabad megengednem

Henriette elragadó volt, kék szalagos flo- 
renczi szalmakalappal gömbölyű fejecskéjén !

A mint az Őrnagy meglátta, — feléje 
sietett.

— Henriette ! tehát csakugyan meg akarsz 
ölni tartózkodó hidegségeddel.

— Nagyságos uram ! e bizalmasság még 
akkor is megalázó reám nézve, ha bizonyos 
vonzalom, vagy rokonszenv kölcsönzé is aj­
kaira .

— Nem vonzalom és nem rokonszenv, ha­
nem a legigazabb szeretet.

Az öreg annyira el volt ragadtatva, hogy 
a Henriette kezét ajkaihoz emeié.

— Most már hinnem kell, hogy szeret, 
—- szólt Henriette a szivbeli megadás édes 
hangján, és gömbölyű kezecskéjét csak lassu- 
dan vouá vissza a szerelmes öreg ajkaitól.

Mért kellett épen ekkor a holdnak a 
messze hegyek mögül előbuvni és egy párját 

csalogánynak dalolni! ?
Az Őrnagy, ki egy zászlóaljnak paran­

csolhatott, nem birt parancsolni indulatának.
Egy, sok tekintetben merész görbüléssel, 

karjait a Henriette dereka körül foná és felső

Vághy még nem akart vőlegény lenni, 
mert bár szive a szokottnál erősebben dobo­
gott, méltóságteljesen visszalépett.

A kertben, a költői alkony fátyla alatt 
lefolyt pásztori jelenet, az öreg ar vérkeringé­
sét kissé megzavarta.

Napközben fejfájás, éjszaka erősebb szív­
dobogás bántották.

Henriettének a közel városkába kellett 
menni orvosságért. Mig a házi kisasszony oda 
volt, megszűnt a fejfájás és szívdobogás.

— Vagy örökre bírnom kell, vagy örökre 
el kell távolituuoui.

A józan ész maga szolgáltatott biztos or­
vosszert a beteg kezeibe. — A véletlen pedig 
az alkalmazást siettette. A hazatért kisa->>4.ouy 
a szokottnál éiénkebb arczczal nyitott a mo­
hába.

— Szegény Klingel ezredest szomorún és 
feketében találtam.

(Vége köv.)

Dániel örökösei könyvnyomdájában.



dicvekedketik, és hogy a magyar ember nem­
csak ért az iparhoz hanem királó képességgel 
ia bir arra, azt több ízben kitünően be is bi
tonyitotta. Mig mint kiválóan földmivelő nép 
egyszerű életmódot folytattunk addig beérhet­
tük nyers terménvekbői eredő segélyforrásaink­
kal. mióta azonban * könnyebb közlekedési 
eszközök a gőztuozd-iuyok a sürgöny és hírla­
pok sűrűbb érintkezésbe hozták a nemzeteket, 
sok eddig ismeretlen szükségletek keletkeztek.
A nagyobb és finomabb szükségletek érzése a 
haladással jártán jótékony hatást gyakorol a 
mürelődésre . b.« ezen fokozódott szükségletek­
hez megkivántató eszközöket előteremteni bír­
jak ; ellenkező esetben azonban válságos idő­
ket ’idéz elő, mely sok család romlására! vég­
ződik, mert az erőn tulfeszitett szükséglet ta­
laján nő a corruptió és az azsorásek félelme­
tes hada. . .

A nemzeti büszkesség határt nem ismerő 
erélylyel fagott azon hiányok pótlására, melyek a 
nyugati népek tőszomszédságban oly fogható­
ak érezhetők valának. A népélet erős lüktetést 
nymén, a magán és társulati vállalatok nőt- 
tön nőttek Mint inidőa a sok évig pihenő ta­
laj többszörösen fizeti a bevetett magot, úgy 
az ipari és kereskedői vállalatok is dúsan ka­
matoztak a jelenben és még nagyobb remé­
nyekkel kecsegtettek a jövőre nézve. E lazas 
tevékenység, ezen módfelett! sürgés-forgás 
mint varázsütés ébresztette fel a nemzet 
siunnyadoeó életerejét.

Minden képesség, minden kínálkozó mun­
kaerő talált kellő és jutalmazó alkalmazást, és 
a sokáig szuuuvadozui kényszerült nemzeti erő 
olv hatalmas életjele adott magáról, mintha 
neiiánv rövid évben évszázadok mulasztásait 
akarná áthidalni. Az üdvös eredmény ki nem 
maradhatott. A főváros óriá-ilag emelkedett a 
gazdagság és jóllét csalhatatlan jelet : a varos 
felépíttetése mesés gyorsasággal eszközöltetett, 
nem házak, hanem palotásotok emelkedtek tér­
ségein. Sok vállalat, mely eddig a külföldnek 
jövedelmezett uieghono.-iitatott, vasutak építtet­
tek, bankok, takarékpénztárak, biztosító inté­
zetek, gőzmalmok és más iparvállalatok egy­
mást érték. A vidéki nagyobb városok követ­
ték a főváros példáját. Éhez járult egy ne- 
hánv bőtermő év rendkívüli nagy árakkal, mi 
a külföldi pénzbehozatalt és egyidejűleg a 
külfölddel való közvetlen öszszeköttetést nagy 
mérvben elősegítette.

Debreczeni színház.
Okt. 7-dikkc Pry Pál vígjáték 5 felv. Irta John 

P o o k, angolból ford. C » 1 k y Gergely.

Önként következik, hogy előadásihoz is 
több routine, mint tanulmány kell, s hogy roe- 
tin?rt »ziuéizek sokkal inkább biztosítják *ike- 
rét, mint kezdők, vagy kevésbbé ^«nitinirtok, 
ha még egyszer annyi tanulmányt i. fordítanak 
reá. G-'". a'a.ág, könynved.ég lévén fővonisa : 
gyorsaságot, köüyuyedséget. fesztelenséget, ott­
honosságot, term -szetességet kíván a sz-mésztől 
is; ezeket pedig a gyakorlás s mindenek felett 
a szerep jól tudása eszközli.

Feunebb érintett kellékek megvannak 
ugyan e vígjátékban, de — minden ügyes bo­
nyolítása mellett is —hibája, hogy nincs benne 
a drámai szálakat egy csomóba vono főcselek­
mény, melynek középpontja a színmű hose 
Pry Pál lenne; igaz, hogy a drama mind­
három-cselekményére (mert enynyi van benne) 
6 is befoly, de nem ő vezeti azokat, 
ami pedig kellene az ilyen drámái műben. A 
komikum, e vígjáték természeténél fogva, a 
jellemekben is. de főkép a helyzetekben van, 
melv utóbbiakat — minthogy ismertetéseink­
ben'a fésüljt inkább az alakítókra kívánjuk 
fektetni — "ezúttal mellózlietönek vélünk.

Hardy ezredes nagyon modern gondol­
kozást!; leányát, Elizt olyannak szanje. akit 
tulajdoaképen egyikök sem ismer s mindent 
csupán egy régi ismeretség jussán. Azt hiszi 
magáról, hogy ő igen szelid, béketürő termé­
szetű s nagyon jól csinálja mindazt, amit csi­
nál ; pedig épen az ellenkezője áll. S ebben 
áll komikuma.

indokolatlanná a szerep nem biztos tudásának 
gyaoitását; de igy semmit se szólnak.

A vígjáték egyik legszebb, bar éppen 
n-m uj alakja E I i z, H.rdy ezredes naiv lel­
kületű fisul leánya, ki arra rolni “ s,,r*( . 
kárhoztatva, hogy olyanhoz menjen nőül, akit 
nemcsak hogy nem ism tr, de a kinek meg ne­
vét sem szabad tudni i. — igy aaarvan nnad- 
ezt az ő nagyon jő és fi.yeltnes talaja. Tudja 

tata <s tiszteletreméltó szándékát, hanem 
hát mit tehet ő szegényke arról, ha a^ sz zees- 
kéje másat szeret? Semmit. S ki előtt lehet 
az megmagygrázhatlan, ha ezt^ a titkát minden 
akarata ellenére is elárulja? Senki előtt.

Dümjén Róza alakítása, éppen e sze­
rep az, mely a kezdő tehetséget leginkább pró­
bára teszi. Ide a tanulmány, a Dómján Ró­
zánál meg van, kevés ; ide routine és hosszabb 
gyakorlat kell. Nem azt akarjuk ezzel monda­
ni, mintha nem kielégítően alakított volna ; az 
alakítás kielégítő volt. de hiányos. Eliz konxi- 
knmi naivságában rejlik, ezt pedig csak a 1 e g- 
nagyobb természetességgel lehet
visszaadni. A ntivot adta Dómján Riza is, de 
a művészi naivot, mely majd minden pillanat­
ban eszünkbe jnttatá, hogy ez a naiv csak ját­
szás előttünk és nem az igazi, a természetes 
naiv, mely kedves és őszinte mosolyra késztet

a szakismerettel irt mü írója ,>™ny4*>»n 
elismerést nyilvánított a bizottság, ®?y (eri 
mmd a jelentést tudomásul vet e- Uko-
rendelet, mely a nem ,nagyér tannyelvű -sko, 
Iáknak az aj tan'err szoros figyeli
kötelezővé teszi, a mennyiben városunkban 
léteznek nem magyar tannyelvű iskolás . 
vél tár b I tétetni határozta tolt. Esek »'*“ 
posta, távíróad felügyelő s.b jelentőse, és 
föb. folyó ügy tárgyaltatott, Ültre a gyule. 
nemsokára véget ért. ,_i„

* Csődmegszüatetes. Bállá Mihály hely­
beli lakos ellen 1874-ben elrendelt csőd a hely­
beli törvényszék által meg lett szüntetve.

* Vasúti szerenesótlenség híre terjedt ei 
ma délelőtt városunkban, melyre az adott al­
kalmat, hogy a vasúti vonat, melynek a tűva­
rosból ma reggel négy órakor kellett volna 
megérkezni, nem érkezett meg. — lile ékes 
helvről e tárgyban következő értesítést vesz- 
szük: Tegnap a délutáni órákban Czegledrűl 
egy tehervonat indíttatott el a fővárosba, mely­
nek egy kocsija Honor ás Pilis állomások között 
a túlságos sebes menet következtében a vágányból 
kisiklott, s ennek folytán több kocsi megsérült. 
A balesetről a czeglédi főállomás azonnal ér- 
tesittetett ugyan, s az intézkedések m=g is te 
tettek arra nézve hogy a feldőlt tehensocsik

lettel kéretnek a t. ez. »zulék és gyámok, hogy
növendékeinket » ^‘ebb, ««.
azaz 1879. oetóber 21-án kedden, s azaztkö- 
vető napokon, küldjék fel .smé. a zenedébe. 
Debreezen, 1879, okt. 8. — A zenede ,gt,.

gaiosaga^ ^ árvízkárosultak javára az
illám által rendezett sorshúzás alkalmival a
második főnyeremény 20,000 frt egy hujdu-
IIállási polgárra esett, k, mmt minket onnan 
értesítenek, az összeg felvételére el is utazott 
már a fővárosba.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1819 
évi okt. 8-tól 15-ig következők : 46 kr Rác, 
Lajosnál rózsatér ti sz. a. Gyarmati Jánosnál 
Mester-utcza 1113 sz. a. és Nagy Józsefnél pi- 
aez 3-ik székbe». Minden többi mészárszékek­
ben pedig 44 kr._______

(D ) E vígjáték helyzet-vigjáték s igy sokka 
sterénvebb igényekkel lép fel, mint például 
egv jellemvigjáták, amiért aztán személyeinek 
alakítása is kooynyebb, minthogy változás he­
lyesebben a drámai fejlődés nem jellemeiben, 
hanem helyzeteiben nyilvánul. Ez az oka, hogy 
az ilyen vígjátékot kisebb lélektani tanulniány- 
ayal is meg lehet Írni, csak legyen a szerző­
nek ügyes bonyolító tehetsége, más szóval ron- 
tine-ja az érdekes helyzetek feltalálásában s 
érdekes szövésében.

Lovászy. ki ez alakot személyesítő, 
meg is értette ezt. de alakítás-nál túllőtt a 
czélon. Igaz, hogy az örökös kedélyizgalom és 
türelmetlen természet idegessé teszi az embert 
s ez az idegesség a szervekben bizonyos resz­
ketőst idéz elő; de korántsem oly mértékben, 
mint ez nála, különösen lábainak tartásában 
nyilvánult. Az az összeesett, majdnem köszvé- 
nyes láb- és testingadoeás mindenesetre túlzás 
volt, ha a hanghordozásnak erélytelen- 
s é g e t kifejező színezése ellen nem is teszünk 
ez alkalommal kifogást.

W i t h e r t o u annyira jó agglegény, — 
hogy Grapp, házfelügyelője és Suó.lené, gaz­
dasszonya o«ak amúgy dominálják, sőt ez utóbbi 
nyakába is várná magát, ha jó barátjai ki nem 
segítenék. Komikum minél kevesebb van benne, 
a mi aztán, — ha hozzá szerep nem tudás is j 
járni, — mint ez Foltényinál történt — 
semmi esetre sem feledteti e hiányát.

Pry Pál jó és őszinte lélek, ki mindent 
tear, anélkül, hogy valaki fölbíná reá; min­
den lében kanál — mint a szinlap el- 
maradhatlan vágyj a is jelenti; tehat ő nem 
teli, t róla, ha soha nincs tetteiben köszönet s 
érdemtelenül, hálátlanul bánnak 
vele ! Mindenbe beleüli az orrát s mindig meg­
lakol. Ez komikuma.

Szattnáry Árpád, e jeles komikai te­
hetség, csak közönséges elemében volt 
ez alak visszaadásánál s az a j ó i z ü ■ é g, 
mely többször nevetésre késztetett, inkább az 
ő vénájáé, mint a Pry Pálé volt. H. nem volna 
kitűnő maszkírozó tehetség, hajlandók 
lennénk őt is olyasmivel vádolni, mi nem teszi

S bár művészi naivot adott is, 
sem volt művészi, mert nem a természetes nai­
vot láttuk. Mem bir kiemelni a reális való­
ságból a képzeletibe; vagy, ha kiemelt is né­
ha, nem tudott abban állandóan megtartani, 
hogy csalódásunk elejétől végig megmaradjon, 
vagyis tartós legyen. Pedig a művészet titka

SOlvra nesztől, télien. «ur«* Uöovv , .
alakítása még I a vágányról leemeltessenek, mégis a nagy műn-

• I I f I ...................... _ InknfOft »1 ír Pl) 7. fi Ilii. S 1ÍTVkával gyorsan nem lenetett elkészülni, s igy 
történt, hogy a Budapestről délután elindult s 
már útközben levő vonat csak P'üstg mehetett, 
s itt larta az akadály elhárítását. Ez azonban 
esak a késő hajnali órákban történhetett meg, 
minélfogva az utasok esak a reggeli vonattal

X Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szü­
lész-, szemésztndor, fülorvos, s a bécsi köv'rór- 
ház másodorvosa értesíti a nagyérdemű közön- 
séget, hogy városunkban megtelepedvén, laká­
sát nagy esapó-utcza 7-ik szám alá helyezte, 
hol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től
3-ig. —

debreczeni színház.
Bérlet 3- szám.

Csütörtökön, október 9-én
adatik :

„évi, tartós legyen. Pedig a művészet titita miueuogva az — “
ebben áll. Sikerült mozzanatai azért minden- folytathatlak utjokat tovább. 

___ npm ké.link elisineré- Az aszphalt allapotaesetre voltak ; s ezekért nem kémük elismeré­
sünknek kifejezést adni.

Törökné Pbebet kifogástalanul sze­
mélyesítő ; hasonlóképen Fényén a nagyon 
neki való Grasp-ot. L a u e r n é sok pathussal 
s Kevés bensőséggel, Benedek nem e „ 
fesztelenséggel játszott.

Közönség kevés számmal, pedig sem a 
valóban változatos műsor, sem az erők jósaga 
ellen kifogása nem lehet.

ÚJDONSÁGOK.

* Kossuth Lajosnál, mint a „P.-N.“ ér
tesül, e napokban tárgyalások fognak végbe- 
menni, melyek nagy i r o d a 1

dél-

érdekű
mi ezéllal bírnak.

* A közigazgatási bizottság tegnsp 
után mint előre jeleztük, a városháza nagy­
termében a főispán elnöklete alatt gyűlést tar­
olt. E gyűlésen a polgármester szeptember 

havi jelentése, valamint az árvaszéki elnöknek 
több jelentése tudomásul vétetett. Feloivasta- 
tett egy belügyminiszteri rendelet, mely arról 
értesíti a törvényhatóságot, hogy a miniszter- 
tanáes a hagyatéki ingatlanok átadására ille­
tékesnek mondja ki a törvényszéket, még ak­
kor is ha kiskorúakról van szó. Tudomásul 
étetett. Olvastatott a kir. tanfelügyelő jelen­

tése ; kapcsolatban bemutattatott tanfelügyelő­
nek azon a tanügyi viszonyokról irt munkála­
ta, melyből lapunkban is közöltünk mutatványt;

Az aszphalt állapota városunkban 
háztulajdonosokat nem elégíti ki úgy, a mint 
a város a társasággal kötött szerződésben azt 
megállapította és körvonalozta. — A. társulat 
ugyanis, mint azt már egy Ízben irtuk volt, 
kötelezte m igát arra, hogy az aszphaltot élesdi 
kövekkel szegélyezi be. Mint értesültünk, kö­
vek helyett ideiglenesen téglákkal szándékoz 
nak körülszegélyezni az aszphalt járdákat, é 
esak a jövő tavaszszal fogják a téglákat kö­
vekkel helyettesíteni. — És igy egy dolog­
ból kettőt csinálnak. — Ez még 
nem volna nagy baj, hanem baj az, hogy a 
téglák a város tulajdonát képezik, és egy téli 
használat alatt tavaszra körübelől hasznavehe­
tetlenné válnak. Másrészt pedig milyen fur­
csán fog majd kinézni az a most aszphaltiro- 
zott járda, ha majd egy félév múlva fog kő­
vel körülszegélyeztetni Egyszóval Debreczenben 
akármiaez fogunk is, mindenbe belevesztűnk ; 
ezt úgy látszik, már igy rendelte a sors.

* Soldosné, mióta a népszínházhoz szer­
ződött, népszínművekben e név alatt 440-szer, 
mint Blaháné pedig 19-szer lépett fel.

* Az országos vásár tartama alatt több
rendbeli lábas-jószág eltévedvén, az illetők, akik 
ilyen elveszett jószágok hollétéről tudomással 
bírnak, szíveskedjenek azt a városi kapitányi 
hivatalnál jelenteni. , .

* Értesítés. Miután a tekintetes városi 
kapitányi hivatal tudósítása szerint, az uralgó 
járvány betegségek miatt a debreczeni zenede 
folyó 1879. október 20-áig bezárandó. Tiszte-

Az arany chignon.
Vig operetta 3 felvonásban.

Szerkesztői üzenetek
K. P. Sárospatak, Köszönettel vettük. — H. i. 

B.-Uiváros. Folytatását fordulattal varjuk. — S. A. 
«.-Böszörmény. Kívánsága mint meggyőződhetett, tel- 

1 jesitve lón; e tárgyban nézetünk nem egyezik ugyan, 
ŐS I" asonban ne akadályozza további munkálkodáséban 

_ g, j, fazekasmesternek, helyben. Ily ügyben polé­
miát kezdeni nem érdemes.

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvald József.

Sérvben szenvedők
a legnagyobb készséggel értesittetnok 
bérmentett levélre ingyen közvetlen, t.igv 
az alábbi ezégtöl az egészen ártatlan 
alsó testrész-sérvkenöcsnek használati 
utasításáról Sturze negger Grott- 
liebtöl Herisauban (Schweiz.) Sok kitűnő 
bizonyítvány és köszönetiratok tökélete­
sen felgyógyultakról vannak mellékelve. 
Szétküldés minden országba. A _ ketiocs 
ára: egy fazék 3.20 kr. Kapható Buda­
pesten Formagyi Fereuez gyógyszertárá­
ban a „szent Máriához. (283.)
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HOLVAY GYULA DEBRECZENBEN.
flfp VARRÓGÉPEK FÖRIRTÁI^A. ^

1 Ti.utel.tte! ajánlja . nagyérdemű közönségnek az ..„mert legjobb fajt. varrógépeket n. m.t -j Stnger, Howe, W.hler é, Wil.on, . Circnlair, EUstique, Little, Howe, Brnnonia, Regia, Will.« Gybb.,

prewe, Ouetop Cylinder, Keetyü-varrígípek, és Grover Backer stb. . v,«f«Tvvint «pit farlntíával
imt^\\wrlmVet,«akeeÍyekf.jü gTpéík^T.a.m « ^L^vLrógépgyártmányn.k l-Sj-kv-l miniig du.an el va'n látva, t«l, előnyt i. nyújtok a «. gépv.vő közönségnek, mint itt senki,

I T1»T másik gép előnyeiről seemélyeeeo meggyőződhetik.
üUt»ktkek“lu^n!ft<mrd™bgé7^drá,lóTprov“ió^k.“nak,em.*ry.! a ‘vevőnek“«]! megfizet»“ üzletemből végképen ki v., mák .árva és minden gépvevőt tisztelettel felkérem, minden 

közbenjáró néfkül egyenesen üsletemet esereoeséltetni, biztosítván a legjobb eljárást. Régi gépek becseróltetnek.

Singer géphez való hajó I darab I forint. Góprészek legolcsóbban.

Ktedi tulajdonos: JENKY JÓZSEF.

Mély tisstel eltel

LX O L V A Y G Y U L A,
a varrógépek főraktárának tulajdonosa.

Debreotsn, 1879. nyomatait Tusai Diniéi örököeei könyvnyomdájában.

1879. XI.

Előfizetési
Helybe* és pesta

Egy év. íeteyedj
érre » , Ejye» 

Előfizetési péaz * mié
fő-piacz, VECSlálf-háx, 

keestőeégbe bérment

Előfizethetni h 
TELE Out K. LAJOti 
gÁKQLY könyvkereekl 
ezerkesztóségitéi. Egyé 

tslok Bt!

A kormány éj

Az aradi vércanuitj 
pesten megtarto-t gyásj 
jfag-yarország kormányi 
niogató szabadelvű pára 
selve.

Őszintén megvalljul 
undort érezünk, mikoii 
gyászünuepélyen esujtaj 
olyan egyének jelentieicj 
lenben minden tettük | 
sága, s hazánk boldogs 
nyozva : B jól esik fcevt 
a párt és kormánya mJ 
tudatosan saját szinébeij 
gát a nemzet előtt.

1849. október fi-átl 
talom által bitóra ítéli 
tizenhárom vértanú, haj 
hazája függetienségeérí 
ha az ő szemeik előtt 
mán által teremtett, vaj 
Magyarország, s ezen 
dó kenyerpárt vsak gotj 
jebbent volna, bizonyos] 
nyi csatában villogó h] 
megtagadták volna, bog]

Köriilüttök nem 
nem egy más magyar i| 
ve önérzettel, telve ős 
ragaszkodással, telve hl 
goló szeretettel, ez rezd 
teremben, ez vezette 11a 
ba, ez — a szolgabad 
győzelemre.

Nem kenyérért, ne] 
— pénzen is vásárolhat] 
Sierctték ők hazájukat, 
őseiktől örökölt érzésük 
latul: szivük minden dd 
veit, s nemes keblüket 
».hazaszeretet dagaszt] 

ezih lebegett: a haza bi 
egyiknek egyetlen jl 
.mindenek előtt a hazai

Jól tették a mosta) 
j«i s annak kenyérpártji 
egykor hős nemzetet oi| 
stiyeszteni. — hogy 
meg nem jelentek. Oly] 
item mutatkozott volna 
iátjük bennük a bünösij 
* nagyoknak, a nem 
előtt is összeroskad.

Ne is menjenek sd 
tallóz, ne háborgassák] 
szenvedettek álmát, his 
tik meg őket, azok .ta] 
Lazájuk jövőjéért, öna.i 
kk ki, ők hazájuk bolt 
kiátkoztak volna mej 
alkuba.

Ok fegyvert logt.i 
'«állóságát, függ-.-:'. 
zsarnokság ellen, s jut] 
*sk, de őket meggyás/j 
feleltei emiiti, s ima 
ttícsületes mngyar : az 
ítyeltek megjelenni, a 
K pennát ragadtak, ltd 
Ngat semmivé, s a 
keldussá tegyék, és 
^osabbnál zsirosabbl 
**• Mily eilen ét, mii]

i nlEBB ECZE8“

Beadsssií igyl
— Yig bear-l 

Irta; LAUKA j

Végc.l

- — Eier ,-ust<
I 7 halottja van !
I««' — eIred<
I ^*6 SEemeit!
■ , -át őrnagyot 
[n* 11 vigasztalta 
|[^T,tal°n iek*z;

|li|l„7 Megkért,
13 “'Sjsá
I ^tcenyröi.
j lg Az ezred 

volt. í 
|:Z!r meSJelenni

|j< y," íhised.e
|6n?! a-Vomt‘*k h,

I én is
Nincs elit


